

网络推手靠造谣炒作年入近千万

立二拆四、秦火火班房再聚首,承认“没底线”



警方审讯犯罪嫌疑人“秦火火”。



警方押解犯罪嫌疑人“立二拆四”。

央视《新闻1+1》:
不能放过恶意传谣的那些大谣们

这几年一些网络事件吸引了众多网民的眼球,引发热议。比如个别模特炫富以及无底线暴露车模等等,这些事件都无一例外地火了一把。随着这些事件的热炒,这些事件的幕后推手,也就是事件制造者——“立二拆四”和“秦火火”也跟着火了起来。

做网络推手发财

今年40岁的吉林人立二拆四,1997年毕业于东北大学材料与冶金学院。2006年9月,他在北京成立了尔玛公司。该公司有几十人的团队,包括司勤、文案、电子商务和媒介等部门。

在北京闯荡的多年中,立二拆四逐渐发现了利用网络发财的手段:做网络推手,即为一些出资企业在网络上进行炒作,进而获利。其手段是制造一些热点事件和话题,打

造自己公司的知名度,引起有关企业的关注。

立二拆四说:“从某种意义上,我是中国第一代网络推手。”

进入这个行业后,杨秀宇炒作了“天仙妹妹”、“别针换别墅”等事件。其中“别针换别墅”事件,因为造假,在2006年曾引发网络热议。

通过对一些事件的炒作和炮制,立二拆四说,其公司经营最好的时候,年收入将近千万元。

自认为沦为骗子

在巨额利润的吸引下,立二拆四进入了一种恶性循环,编造和炮制的虚假事件和话题越来越离谱,越来越没有底线。他承认自己逐渐沦为一个骗子。

秦火火加盟立二拆四的公司,起到了推波助澜的作用。30岁的秦火火,湖南省衡南县人。2010年6月,他注册微博“中国秦火火”,并大言“谣翻中国”。

2010年7月,他加盟尔玛公司。最初,秦火火的月工资是2500元,2011年时在3500元

左右。秦火火在立二拆四公司贡献最大的是一个在网上传播很广的“咸蛋超人”视频。视频中,秦火火穿着西装,一边跳舞,一边脱裤子。

秦火火还交代了非法营利的模式:尔玛公司的炒作理念是以情绪、情感、情欲的“三情理念”挑战人们的心理底线,吸引人们的眼球。他自己的炒作理念则是制造社会热点话题,通过人和事的争论来引起公众对他个人的注意。“然后我在微博写东西,就会有更多的出版社看到,这就可以挣稿费,维持生活。”据《第一财经日报》

专家学者:
法律与自律双轨“治”网络

网络推手制造的网络事件,往往无视道德底线,让当事人成为受害者,而一些网络大V对这些谣言进行转载之后,又让谣言的社会公害性变得更大。为此,传播学者及法律工作者纷纷呼吁,网络世界需要法律和自律,对网络造谣传谣者严惩、净化网络舆论空间,刻不容缓。

秦火火、立二拆四等网络推手的惯用伎俩之一就是利用名人的高关注度在网络上进行捕风捉影、无中生有的话题炮制。他们曾爆料称:著名军事专家罗援的大哥是德国西门子(远东)公司高级顾问,后来又成为西门子(中国)公司副总经理。

网络舆情研究领域的专家学者指出,秦火火、立二拆四等精心制造的谣言之所以能在网络上混淆视听、大行其道就是因为他们利用了一些不明事实真相网民不满现实的心理。

在网络谣言传播的过程中,散布和转发的还有大量是实名认证、具有数量众多粉丝的“大V”,这些人不经信息核实的转发,加剧了谣言传播扩散,谣言的副作用被数倍放大。

央视评论:
盯住“秦火火”们背后的大谣

秦火火本来名不见经传,所炮制的谣言只在小圈子内传播。没有一些网络大V的转发,谣言不会迅速流传,成为网络热点话题;没有网络大V的推波助澜,谣言也不会造成那么大的危害。这些大V拥有众多“粉丝”,人气较高,有一定号召力,他们的介入,更容易让网民相信谣言。

在谣言生成和传播的灰色利益链上,一些大V不负责任,已经沦为造谣,扮演了极不光彩的角色,甚至是合谋。清理谣言的生存土壤,除了依法严惩造谣者之外,也不能放过那些恶意传谣的大谣们。

郑州日报记者 张乔普 李娜 整理

立二拆四(真名杨秀宇)日前被警方从外地羁押入北京市看守所,与其当年的老搭档秦火火(真名秦志晖)再次聚首。此次二人的聚首已非昔年的红火火爆场面,而是均沦为阶下囚。

据警方介绍,立二拆四和秦火火二人原一起供职于前者创立的北京尔玛公司。该公司为了提高网络知名度和影响力,以更好实现其非法营利目的,先后策划、制造了一系列网络热点事件,还对我国某著名军事专家、资深媒体记者、社会名人以及一些普通民众等多人进行侮辱和诽谤。



楼上的,是谁指使你泼我的脏水?

梦鸽将申请警方彻查“秦火火谣言”

李某某家新闻发言人、法律顾问兰和21日表示,梦鸽于近日将以报案或举报的形式向北京市公安局申请,要求警方彻查“秦火火谣言”背后是否存在幕后“真凶”。她认为,数十条关于李家的谣言不可能是“秦火火”及其公司自编而来,应有幕后提供者。

近日,北京警方打掉一蓄意制造传播谣言的网络推手公司——尔玛互动营销公司,抓获秦志晖(网名“秦火火”)、公司创办人杨秀宇(网名“立二拆四”)及另外2名成员。在

他们编造的谣言中有涉及李家的内容。比如秦火火微博称,“李某某今年应该22岁,已是成年人,且非李双江亲生”等谣言。

兰和说,梦鸽家人是这些谣言的受害者,此次警方把秦火火等造谣团伙打掉,李家感到很欣慰。但同时,梦鸽也认为,秦火火仅仅可能是传播谣言的执行人。虽然不排除谣言全是秦火火等人自己编造,但几个人、短时间编造李家这么多谣言确实很难令人采信。据《新京报》

二楼的,你一提泼脏水我就晕

李某某案受害人听案情时昏迷,拟转入精神病院

21日晚8时许,李某某案的受害人杨女士突然在暂住地昏迷不醒,被120急救车送往医院。22时30分,杨女士的代理律师田参军在微博上表示,杨女士已经苏醒,但还需要留院观察。

当晚9时,田参军律师在微博上发布:“李某某等涉嫌强奸案被害人杨女士,于今晚8点半许,突然在暂住地昏迷不醒。目前,已被120急救车接入北京某医院接受抢救和治疗。为什么不幸的人还要遭受新的不幸?”近

来,网上有传言称,杨女士为“陪酒女”,涉嫌“卖淫”“敲诈”。

记者随后拨打了田参军律师的电话,证实杨女士已经苏醒,但还需要留院观察,并准备转入精神疾病专业较强的医院接受进一步治疗。田参军告诉记者,事发当时他正在和杨女士通电话,聊一些关于案子的问题,谁知说着说着,杨女士就突然没声音了,是与杨女士同住的朋友赶紧告诉他杨女士昏倒了。据《北京日报》

